

U 448
76
75

801-04
3207
ms

A

A

8064/20 448 A 9

СБОРНИКЪ ПОСТАНОВЛЕНІЙ

ПО

801-09
3207

МИНИСТЕРСТВУ НАРОДНАГО ПРОСВѢЩЕНІЯ.

ТОМЪ СЕДЬМОЙ.



ЦАРСТВОВАНИЕ ИМПЕРАТОРА

АЛЕКСАНДРА II.

1877—1881.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

ТИПОГРАФІЯ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХЪ ДѢЛЪ.

1883.

A

Напечатано по распоряженію Министерства Народнаго Просвѣщенія.

енная
ИМА
ВЕР

7



2007056871

СБОРНИКЪ ПОСТАНОВЛЕНІЙ

ПО

МИНИСТЕРСТВУ НАРОДНАГО ПРОСВѢЩЕНІЯ.

ЦАРСТВОВАНИЕ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА

АЛЕКСАНДРА П.

1877.

1. Января 14.—Объ оставленіи учебной части во Внутренней Киргизской ордѣ въ вѣдѣніи Оренбургскаго учебнаго округа *).

Высочайше утвержденное положеніе Комитета Министровъ, объявленное Правительствующему Сенату Министромъ Народнаго Просвѣщенія 22-го Января.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по положенію Комитета Министровъ, въ 14 день Января сего года, Высочайше повелѣть соизволилъ: оставить учебную часть во Внутренней Киргизской ордѣ въ вѣдѣніи Оренбургскаго учебнаго округа.

2. Января 25.—Объ учрежденіи въ г. Новочеркасскѣ и станицѣ Урюпинской реальныхъ училищъ **).

Государственный Совѣтъ, въ Департаментѣ Государственной Экономіи, разсмо-

*) Сборн. Узакон. и Распор. Правит., изд. при Правит. Сенатѣ, 1877 г., № 14, стр. 227, ст. 192, и дѣло Деп. Нар. Просв. 1873 г. № 9-й (разр. общихъ дѣлъ).

**) Дѣло Деп. Народн. Просвѣщ. 1873 г. № 45 (разр. средн. учебн. завед.).

трѣвъ представленіе Министра Народнаго Просвѣщенія объ учрежденіи въ г. Новочеркасскѣ и станицѣ Урюпинской реальныхъ училищъ и не встрѣтивъ, съ своей стороны, препятствія къ учрежденію въ означенныхъ мѣстностяхъ реальныхъ училищъ, съ тѣмъ, однако, чтобы потребное для сего ассигнованіе денегъ изъ казны началось не ранѣе 1878 г., нашель, что въ 1877 г. едва ли представится надобность въ отпускѣ казенныхъ суммъ на содержаніе названныхъ училищъ, такъ какъ училища эти могутъ быть открыты въ семь году не болѣе какъ въ двухклассномъ составѣ, а на содержаніе ихъ, въ такомъ числѣ классовъ, во второй половинѣ 1877 г. вполне будетъ достаточно той суммы (13.995 р.), которая для этого была бы отпущена изъ средствъ войска Донскаго, и которая составляетъ ровно половину общаго штатнаго расхода на эти училища. Что же касается до предполагаемой особой формы одежды для учениковъ учреждаемыхъ училищъ, то предметъ сей не требуетъ законодательнаго разсмотрѣнія, и испрошеніе на сіе разрѣшенія, въ установленномъ порядкѣ, должно зависѣть отъ Военнаго Министра.

Вслѣдствіе сего, Государственный Совѣтъ *миліею положила:*

1) Учредить въ г. Новочеркасскѣ и станицѣ Урюпинской, съ 1-го Іюля 1877 г., два шестиклассныя реальныя училища съ основнымъ и коммерческимъ отдѣленіями и, сверхъ того, въ г. Новочеркасскѣ съ высшимъ дополнительнымъ классомъ въ составѣ трехъ отдѣленій: общаго, химико-техническаго и механико-техническаго, на точномъ основаніи Высочайше утвержденныхъ 15 Мая 1872 г. устава и штатовъ реальныхъ училищъ вѣдомства Министерства Народнаго Просвѣщенія, но съ открытіемъ классовъ постепенно, по мѣрѣ имѣющихся средствъ.

2) Предоставить Министру Народнаго Просвѣщенія:

а) потребный на содержаніе этихъ училищъ въ 1877 году расходъ обратить сполна на ассигнуемую на сей предметъ сумму (13.995 р.) изъ общаго войсковаго капитала;

б) причитающіеся съ 1878 смѣтнаго года, на содержаніе этихъ училищъ, кредиты: на Урюпинское 25.100 р. и на Новочеркасское 30.880 р., а всего 55.980 р. въ годъ, отнести по равнымъ долямъ, именно, по 27.990 р. въ годъ, на счетъ казны и на счетъ суммъ войска Донскаго; при чемъ часть, упдающую на казну (27.990 р.), внести въ расходную смѣту Министерства Народнаго Просвѣщенія и такую же часть (27.990 р.), причитающуюся изъ суммъ войска Донскаго, показывать по доходной смѣтѣ пособіемъ Государственному Казначейству.

3) Могушіе быть съ 1878 г. отъ штатныхъ суммъ Новочеркаскаго и Урюпинскаго реальныхъ училищъ остатки раздѣлять на двѣ части поровну, изъ которыхъ одну передавать, на общемъ основаніи, въ Государственное Казначейство, а другую оставлять въ распоряженіи войсковаго управленія войска Донскаго, для употребленія,

по его усмотрѣнію, на нужды названныхъ училищъ.

4) На установленіе для учениковъ преподаваемыхъ реальныхъ училищъ особой формы одежды предоставить Военному Министру испросить разрѣшеніе установленнымъ порядкомъ.

Такое мнѣніе Государственнаго Совѣта Его Императорское Величество Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Представленіе въ Государственный Совѣтъ. — Начальникъ Главнаго Управленія Иррегулярныхъ войскъ, согласно постановленію Военнаго Совѣта, вошелъ въ Министерство Народнаго Просвѣщенія съ ходатайствомъ объ учрежденіи въ г. Новочеркасскѣ и станицѣ Урюпинской двухъ шестиклассныхъ реальныхъ училищъ съ основнымъ и коммерческимъ отдѣленіями и, сверхъ того, въ Новочеркасскѣ — съ дополнительнымъ классомъ въ составѣ трехъ отдѣленій: общаго, химико-техническаго и механико-техническаго, съ принятіемъ половины расхода, потребнаго на содержаніе этихъ училищъ, а именно: для Новочеркаскаго училища — въ 15.440 р., а для Урюпинскаго — въ 12.550 р. въ годъ, на счетъ общаго войсковаго капитала и съ отнесеніемъ остальной половины на суммы Государственнаго Казначейства.

При этомъ Генераль-Лейтенантъ Богуславскій присовокупилъ, что Военный Совѣтъ полагаетъ полезнымъ, въ экономическихъ видахъ, присвоить ученикамъ проектируемыхъ училищъ, вмѣсто установленной Имперіи, форму одежды по образцу Высочайше утвержденной 6-го Декабря 1873 г. для учениковъ гимназій и прогимназій области войска Донскаго, съ тѣмъ лишь измѣненіемъ, что галунь на воротникѣ долженъ быть золотой, по верхнему кругу фуражки желтый кантъ, значъ на фуражкѣ золоченый, для Новочеркаскаго училища съ бук-